



奋力实现“开门稳”“开门红”

周祖翼赵龙分赴泉州福州调研企业节后生产、项目推进情况

A02

民俗表演点亮古城美好生活

2023年第五届“闽南美好生活嘉年华”启动,推出“烟火泉州”“人文泉州”和“艺术泉州”三大系列30余项活动

■海都记者 柳小玲/文 田米/图

为进一步打响“宋元中国·海丝泉州”世遗文旅品牌,擦亮“泉州古城”文化标识,全面展示千年古城独特韵味和魅力,27日晚,世遗泉州启动2023年第五届“闽南美好生活嘉年华”。



「小白」花车上的汉服美女

时隔18年,微型花车巡游再次登场

当晚,在泉州府文庙广场前,活动以梨园戏《玉兔迎春》表演拉开序幕。启动仪式上,进行了第11—14期泉州古城讲解员代表聘用仪式。在精彩的大型闽南歌舞表演《春风十万里》过后,2023年第五届“闽南美好生活嘉年华”活动在宋制汉服展示的华美场景中正式启动,并点亮第五只网红“巨兔”。

今年春节前夕,四只“巨兔”陆续亮相古城街头,各具特色的装扮,集聚了超高人气,不仅吸引了大小朋友前去打卡,更在各大社交平台

掀起讨论热潮,相关话题可统计已破1.5亿次。此次点亮的第五只“巨兔”,名为“吉祥幻彩兔”,吸引了众多市民、游客合影留念。

值得一提的是,活动还开展了流动花灯展发车及微型花车巡游活动。20辆悬挂着一盏盏精美花灯的“小白”,从府文庙出发,沿着打锡街、中山中路、中山北路、北门街等地一路巡游,再现闽南春节元宵花车巡游的传统风俗。这也是自2005年后,微型花车时隔18年再次登场。

“我爱泉州”,民俗表演轮番上台

活动现场,主办方还设置了攻炮城、跳火群、人生路边摊文艺市集、火鼎公婆、青狮表演等丰富内容,并现场展播“我爱泉州”闽南年味民俗短视频、“佳节乡音情”——海外侨胞共贺泉州佳节短视频等。

记者了解到,“闽南美好生活嘉年华”作为“四季泉州”文旅节庆春季主题活动,已成功联合举办五届。此次“闽南美好生活嘉年华”以“我爱泉州”为主题,

围绕泉州古城和传统民俗节俗,在古城内以多点分散的形式,打造“烟火泉州”“人文泉州”和“艺术泉州”三大系列30余项活动,通过组织非遗进古城、花车巡游、少儿创意花灯展、刺桐灯会、艺术装置、文化联展、文创市集等特色项目,营造喜庆、祥和的春节、元宵佳节氛围。

该活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州古城办、鲤城区政府共同主办。



拍胸舞吸引了众多市民、游客

泉州天后宫 大米龟等你来摸

无论在线上还是线下,摸一摸大米龟,为新的一年讨个好彩头

海都讯(记者 柳小玲 文/图)春节期间,由泉州天后宫和澎湖天后宫共同举办的第十七届泉·澎“乞龟”民俗文化活动如期而至,活动仍以线上线下结合的形式举办。线下,泉州天后宫在大殿叠制了一只7000斤的“大米龟”。线上,“AR乞龟”小程序也全新升级,为大家带来更丰富的民俗体验。

“摸到头,起大楼;摸到嘴,大富贵;摸到身,大翻身;摸到尾,有头又有尾……”当泉州天后宫的“乞龟”民俗童谣响起,最有趣的“乞龟”民俗活动便正式开始了,祈求新的一年阖府安康、吉祥如意、美

满幸福。

28日下午,记者来到天后宫,探访这只7000斤的大米龟。米龟由“平安米”叠制而成,卧在大殿里,大家纷纷凑近摸龟沾沾喜气。

闽南地区的龟崇拜习俗由来已久,“乞龟”流行于泉州和澎湖一带,人们将一袋袋大米堆成龟的形状,触摸其各个部位祈求平安如意。如何摸“大米龟”祈福,有一个富有趣味的说法,若绕着米龟顺时针转上一圈,摸摸不同位置便能获得不同祝福。“大人希望摸龟讨个好彩头,孩子们则似懂非懂地轻抚米龟,跟着念上几句吉利



今年的大米龟重达7000斤

话。”家住晋江的张先生特地带家人前来摸米龟。

如果无法到现场一睹“乞龟”之趣,市民朋友可关注“泉州天后宫”微信公众号,实现“云摸龟”与米龟AR合照等互动,把这一传统闽南民俗分享给

好友。

记者获悉,今年“AR乞龟”小程序功能全新升级,可以在线上进行摸龟祈福,并获得天后宫平安符的电子版。摸全米龟五个部位,即可获得平安符,把平安喜乐带回家。

2022年福建GDP首破“5万亿”

A02